

一炮两响 六千点攻击战即将打响

昨天市场的表现异常奇特，前天尾盘的调整并没有影响主力积极做多的信心，经过短暂的调整之后，上证指数在中国石化和银行股的带领下单边上扬，一举突破5800点和5900点两个整数关，把战火直接燃到了6000点城下。

看点一：“二八”成“一九”，做权重股一意孤行。昨天市场最大的看点就是权重股做多顽强，以中国石化为首的部分权重股扛起了整个市场，把指数一路推过了5800点和5900点两个整数关，直逼6000点。

大关。市场由前期的“二八”转变成“一九”，但并没有停止稳步向上的脚步。

看点二：跌多涨少，两极分化严重。昨天两市上涨个股为可怜，而下跌个股却是一大片且下跌幅度都不少。在指数涨幅超过140点的背景下，出现如此多大幅下跌的个股，实在是匪夷所思。个股这种明显的两极分化显示目前市场中多空双方的争斗还是相当激烈的，一方面是主力在力扛指数，另一方面是部分资金在高位积极减持。

看点三：外强中干，难掩市场主力刻意做盘的痕迹。昨天强烈的“一九”现象，使很多投资者迷失了方向。强硬上涨的指数背后却是大量个股的惨跌，这样的市况令很多投资者心寒。但只要细究一下，还是可以看出表象背后的秘密的。

目前形势下，主力靠打压指数洗盘显然是大忌，但是他们又不得不在强力拉升之前进行一次有效的洗盘。拉抬权重股护住指数，同时对重仓股强行洗盘，这是最好的操作，不仅不犯众怒，又可以达到洗盘的目的。

的，而且可以引诱大量中小投资者弃个股权重股，为今后自己的转身做好铺垫。

看点四：成交量变化不大，市场基石稳定。昨天指数强势上涨，个股下跌惨烈，但成交量却无明显变化，和前几日基本保持一致。在这样的跌宕起伏的交易中，成交量能保持稳定，显示目前虽然指数较高，但盲目杀跌、抢盘的资金却并不多，投资心态还是较为理智的。

主力敢于在接近6000点的点位强拉权重股，绝不会是一时心血

来潮的举措，而应该是一场有计划有准备的战役。个股的调整无疑给了主力一个逢低介入的机会，也为后市继续在震荡中强推指数做好了准备。

经过昨天的强势调整之后，主力的目的应该已基本达到。昨天调整的前期强势板块，如煤炭、钢铁、交通运输、医药、农业、铁路股，今天很可能展开报复性的反击，从而拉开6000点攻击战的帷幕。（楚风）

欲看更多精彩内容请登录

<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年10月11日16时)

上证博友对2007年10月12日大盘的看法：



▶看多观点

周四的行情说明大盘处于强势，盘中量能在步步放大，说明做空的人在掉头做多。大盘在一步一步地走向新高，涨得让你害怕，涨得让你焦急，这就是近期的盘面形势，笔者前期曾说大盘10月份上攻6000点的可能性较大，现在看来已将成为现实。（挚爱成就梦想）

昨天的行情已告诉市场，前面的缺口又要被抛弃了。市场既然在昨天依然演绎了大涨的行情，暴跌下调回补缺口的可能性已经被降到了最低。预计指数下周将进入6000点区域，由于大盘蓝筹股在大幅拉高后将进行整理，在这个过程中，或许就是个股重新找回我的一个时间段，只要不大跌，个股的补涨行情就会越来越近。（占豪）

指标股拉抬大盘逼空，就是要取得空翻多的效果。“二八”只能是一段时期的行情，不可能是整个牛市的特征。去年年底和今年年初也出现了“二八”行情，众多股民抱怨赚了指数不赚钱，可是看看后来的滞涨股走势，翻了数倍的个股比比皆是。现在和当初何其相似，耐心是持股的美德。在这个舆论向权重股一边倒的行情里，我们要做的就是冷静和等待。空翻多在这样的逼空行情下一定会出现。（西部牛仔）

反差鲜明 “挤出效应”震撼市场

周四上证指数再创新高，首次站上5900点，深成指也在万九关口站稳了四天。尽管指数突飞猛进，但盘中黄线和白线的距离由早盘的1%扩大到收盘前的4%，千余只个股的下跌和指数的大涨形成了鲜明的反差，“挤出效应”震撼市场。

社会财富的总量是一定的，这方面占用的资金过多，会使那方面可占用资金减少，经济学将这种情况称之为财政的“挤出效应”。而这种经济学的“挤出效应”目前在证券市场上发挥到了极致，前期我们看到优质新蓝筹股

上市对于同类个股的“挤出效应”，建行上市导致其他银行股下跌，神华上市导致煤炭股集体下跌。但个股的“挤出效应”正在逐步演变为整个市场的行为，以中字头为首的一批蓝筹股越涨越高，在赚钱效应的刺激下导致资金集中流向这些个股，资源优势再次集中。而缺少资金关怀的大多数个股只能重心下移，其中不少股票出现牛市中罕见的边缘化。

资金的喜好直接导致了股价的裂变，百元股早已不是什么神秘和高不可攀的目标，酿酒、有色

金属、证券、保险、机械制造等行业中都出现了百元股的身影，一批优势个股也开始向50元附近集中。值得注意的是，在股价革命中已经改变了以前小盘股占据高价股前列的传统现象，一批优质股甚至大蓝筹股正在表现出非常强烈的流动性溢价，中国神华连续两天涨停、成交百亿就是非常鲜明的写照。相应的股指“5·30”之后大涨了1500多点，还有半数以上的个股没能超越“5·30”之前的高点，与此同时，近50只个股的股价则较“5·30”前的高点至少翻了一倍以上。从股价结

构上看，中低价股队伍仍在扩容，股价低于10元的A股有近300只，股价在50元以上的高价股群体也高达80多只。

由此看来，“挤出效应”正在不断造就个股和板块之间的差距，随着股指期货的即将推出，指标股对于非指标股的“挤出效应”将会更加明显，看来5000点之上的指数行情是又一次残酷的市场教育，如果暂时不适应，应保持观望，宁可错过也不要去做错。（巫寒）

欲看更多精彩内容请登录

<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

顺应时势 力将蓝筹大旗扛过六千点

昨天大盘震荡走高，早盘沪市完成V字形回调，在场外资金迫不及待建仓的推动下，以大盘蓝筹股为主要建仓目标，午盘大蓝筹股群体在神华再封涨停的鼓舞下纷纷走强，大盘不顾下方三个缺口奋力上攻到5900点之上，此举分明可看作是逼空而非“诱多”，其意义在于积极备战季报行情。

但凡现在市场集体“抢货”的筹码，几乎无一例外的是业绩成长性极好、业绩超预期增长的个股。源于业绩支撑的价增量增推动的大盘是不必“恐高”的，投资者不妨适时调仓换股到“二”系列的个股中，虽然调仓换股要付出成本，但后市蓝筹股们的上涨将会对这部分损失加以弥补，最终仍将获利。

笔者在本月第一个交易日后的文章中指出：“可以明确的是，在未来行情中，手中的个股如系

‘八’系列的，将大大滞后于大盘的涨幅。虽然可以解套或者还会获得些许收益，但是，较之‘二’系列个股的涨幅则相去甚远，这表明，以等长的时间持股，其最终的收益是悬殊的，因而，中小散户投资者不妨对自己手中所持的个股进行仔细的比较分析，并及时作出相应的调整。顺应市场才能赢得投资获利，此举的关键点在于当需要作出‘忍痛割爱（不是好股就不值得爱啊）’时应该果敢行事。满盘的好股是不会等在那儿的，而当你犹豫了几天再进行调仓换股时，届时好股股价却又上了新的台阶”。

笔者近几天多次提醒投资者调仓换股，但愿这样的善意提醒能够引起观点与笔者相左的投资

者的高度注意。投资者投资的终极目的就是取得应得到的投资收益，如果一时做错或已经做错而还在坚持不改，那么，这样的操作是有违投资基本要义的。笔者及时地以一天两篇文章的速度给投资者作出准确分析和及时给出投资建议，就是因为笔者已经很清楚地看到，自七八月份以来到现在的那么大的行情中，中小投资者始终未能跟上大盘。而今一旦大盘突破6000点大关，更会使广大投资者莫衷一是。因此，笔者由衷地劝告你们不要一再贻误获利的良机。

[股市观察家(苏州)]

欲看更多精彩内容请登录

<http://laosha0931.blog.cnstock.com>

风险凝聚 周末抛压不可小视

昨天大盘全天呈震荡上行的格局，在大蓝筹股的努力下，以大涨141点报收，再度创出新高并突破了5900点大关，大有攻击6000点的气势，尤其是午后中国石化的率先涨停将大蓝筹股的做多热情推向高潮。正是由于大蓝筹股的不断上行，对大部分个股的资金抽血程度非常严重，虽然指数大涨，但上涨的个股不到400只，这意味着短期风险将来临。大蓝筹股开始加速上行，而“八”部分个股中的绝大部分得不到资金的关照，这种风险极有可能在某

一天集中释放，其杀伤力不可小视。目前市场已从长假前的震荡上行演变逼空上行，且上涨的个股连续减少，说明市场的做多力量已不足，只是实力资金在大蓝筹股中局部作战罢了。虽然股指涨了这么多，但节后那个缺口早晚都要回补的，这是一个日、周、月线的跳空缺口，由于股指急速上攻，使得笔者更加坚信自己“10月中下旬将会出现一轮较大级别的调整”的观点。从技术上说，下方缺口连连，局部炒作迹象明显，股指进入加速上升期等等，

从笔者的经验看，目前这种急功近利式的走势更像是在完成一个任务，或是到达某一个点位，或是什么更不为人知的事情……总之，长假前后这六根连续的阳线显得很不正常。节后大盘的走势极为怪异，大多数人看着指数在上涨，自己的账户却在贬值。既然是一轮前所未有的大牛市，便需要调整目前的步调，相信大家都希望看到没有乌云遮挡的太阳吧！连续上涨的过程就是风险凝聚的过程，今天又逢周末，本想昨天的大盘能好好整固一番，结果

却落了空。

上证指数15分钟144周期线目前位于5582点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将持续震荡上行的格局。从各项分时指标看，目前已处于高位，由于股指节后的上涨幅度已经加大，意味着后市的震荡将加大，小打小闹的小跌小涨在未来的一段日子里面相信不会再来了。是否如此，只能等待市场来验证。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录

<http://jftz.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

投资者常犯的六种错误

一、总想在短时间内不费力气就赚到钱。

这是刚进入股市的朋友们经常犯的错误。由于太贪心、太急功近利，却没有做好充分的准备，没有学会合理的投资方式，没有掌握应有的技能和应遵循的原则，所以只能是以失败而告终。太急功近利，在作出错误的投资决策之后，过于犹豫不决，错过了改正的机会。由于现在进入股市的朋友们是处于牛市中，从来没有经过熊市的洗礼，不知道水有多深、天有多高，总认为买了股票就能赚钱。而不去思考赚钱的道理，认为赚钱很容易。“5·30”的大跌使得到目前为止很多朋友还没有缓过气来。

二、买入处于跌势中的股票。

这个错误，不仅是刚入股市的新股民，也是拼杀多年的老股民经常犯的错误。买入处于跌势中的股票，看起来好像是笔很合算的交易，因为其价格要比数星期前便宜很多。我的大哥就是这样的人，他挑选的股票都是下跌了很多的股票，认为股票价格既低，又下跌了很多，应该不会再下跌了吧。请记住，跌势中的股票，尤其是基本面变坏、股价大幅下跌的股票，千万不要买入。

三、买入时向下摊平而不是向上摊平。

这个错误指的是当你以20元的价格买入某只股票，之后又以15元的价格加码买入该只股票，使得此时的平均

持股成本降至17元左右。

而只顾降低成本，不去认真分析股票的质地如何，为什么会下跌。就像一个杀红眼的赌徒，一心想着翻盘。这样会加重错误的程度，白白地将资金押在原已错误的投资上。这种业余水准的策略会让你严重亏损，多玩几个会让你破产。

四、总是买很多价格很低而不是少量价格较高的股票。

很多人认为买入较多的股票是一种聪明的做法，觉得会因此赚更多的钱，加上虚荣心在作祟，好像拥有了很多资产，很飘飘然。实际上，投资股价20元或者40元且业绩很好、很有发展前景的公司，回报率会更令人满意。你们要考虑的不是买了多少股，而是投入了

多少钱。股票要买就买最好的，而不是最便宜的。

我们平时知道“便宜没好货，好货不便宜”，但在股票交易上就不清楚了，不少投资者无法抗拒一些价格很低的股票，但要知道，之所以如此低的价格总是有内在原因的，这些公司要不是过去表现一直不好，就是现在遇到了什么问题。

你们去查看低价股，至今还有不少股票没有达到“5·30”前的高点，而上证指数已经5900多点了。

五、依据小道消息、传言和所谓的专家的建议来进行买卖。

很多人宁可听信别人的话，拿自己辛苦苦赚来的钱去冒险，而不愿花时间学习、研究和确定自己正在做什么。

结果是经常听信谣言和别人的建议，以致亏损很多钱，还认为是自己的运气不好。

六、选择发股息或者低市盈率的二流股票。

股息和市盈率的重要性比不上每股收益的增长以及公司的成长能力、盈利能力。对于股息来说，如果是以现金形式发放的，公司可能因此造成资金缺口，或损害公司将来的发展。对于低市盈率，可能是公司的估值不好，没有成长性。一分价钱，一分货。价格高的股票，市盈率没有一个是低的。

(夸父追日)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gzg268.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

大象的劲舞

长假前两个交易日加上本周的四个交易日，短短六个交易日，上证指数最大涨幅超过了600点，这样的牛市理应让投资者兴奋不已，但笔者所接触到的投资者，有相当比例的人在唉声叹气。为什么会这样？如果是空仓，踏空了，面对大盘这样的暴涨，因错过了行情而难受尚能理解。问题是有很多投资者，他们的仓位不轻甚至满仓，但大盘涨了，他们手中的股票死活不涨，有的还跌，你说让人着急不着急？

这年头怪事也多，很多事情是人们看不懂的。从身材和生理结构上讲，大象不应该跳舞，但现在的大象就是在跳舞，而且在不停地跳，跳上瘾了。国庆期间去了动物园，见经过驯化的大象在驯兽员的指挥下跳舞，大象晃动着身体，晃动着脑袋，仅此而已。但股市中的这些大象们跳的不是一般的舞，跳的是劲舞，跳的是迪斯科，在不知疲倦地跳着，从A股跳到了H股，跳得巴菲特不断地公告减持；跳得李嘉诚也不断地提示风险。再看看这些大象们，仍然不理不睬，意犹未尽，继续跳，跳得地动山摇。要说，股市中的很多投资者也算经历过一些事情，但哪里见过这样的场面啊？面对这样的大盘、这样的大象，用东北话讲：你说事儿咋整？

做股票的人最难受的不外乎这样几类情况。在牛市里看着别人赚钱，自己却赚不到；大盘天天涨，自己手里的股票却不涨；股票拿在手里不涨，一卖掉，那股票就不停地往上涨。遇到这些事儿，感觉挺倒霉的。

神华上市首日大涨，这样大的盘子，这样高的价格，竟然被压制在这么小的价格区间内，只能说明机构对这只股票在必得的控制力。再看最近上市的建设银行、中海油服，它们都是“海归”，它们都是“出口转内销”的品种，它们在A股市场受到的礼遇必将继续促使市场格局的大转变。

一方面是大象在跳舞，大盘蓝筹股继续拉升指数，盘中大多数非机构品种被分化下跌，相当一部分股票还没有恢复到“5·30”前的价位水平。由于以基金为代表的机构控制着大局，这样的分化还会继续。但笔者认为，这样的分化，也为其他类型股票的大反弹创造了条件。大盘蓝筹股涨到一定的极限，物极必反，机构投资者之间也会产生裂变，机构投资者之间的博弈也会演变为赌博，不少机构投资者也会伺机寻求安全的区域着陆。与此同时，由于大盘蓝筹股在A股市场的特殊待遇，必然会导致相当一部分资金流向港股，港股中的红筹大象们将继续跳舞，以求缩小与A股同胞的差价。

另一方面，中小投资者面对这样的市场也将产生分化，相当一部分人喜欢做短线，但难度太大。做长线，心态达不到涨跌不惊的境界。在指数这么高、市场不确定性因素日益增大的时候，由股民转换成“基民”是一种选择，也是一种趋势。其他的投资者要么观望，要么追随高价股、暴涨股。被动地死守某一类不涨的股票，可能是最难受的投资者部落了。

怎么办？说实话，叶弘也没有什么好办法，只是提供一些建议，如果对目前市场看不懂，不要强求自己，观望为好。的确扛不住，也不应忘记自己是谁，用自己那点血汗钱去买高价股，如果心里不踏实，吃不下，睡不着，何必呢？日子长着呢，还是不要去受那份罪。

对于目前的大盘，尽管大象们在跳舞，但它们也会有跳不动的时候，大象跳久了，肯定会影响身体。你注意到没有，现在很少有人说“价值投资”或是“估值偏低”之类，估计也说累了。现阶段的股市就是炒作，就是激情演绎，就是即兴发挥。但即使这样，叶弘也不看后市，因为中国的经济发展向好，中国老百姓向往美好生活的愿望太强烈了。叶弘继续看好后